
Umsatz S/H Leere Spalten Konto Gegenkonto

Steuer- 

schlü•ssel Datum nicht löschen Buchungstext Ust-ID

20,4 H 1371 4650 9 209 Hofbräu, Bewirtung 

2,85 H 1371 4910 509 Porto

49,9 H 1371 4940 8 609 Fachbücher

25,22 H 1371 4631 909 Geschenk für Partner XY 

100 H 1371 3300 1109 Fachbücher zum Verkauf

240,81 H 1371 4676 9 1309 Best Western, Uebernacht.

70 H 1371 4672 9 1309 Best Western, Fruehstueck

1008,34 S 1371 8336 1509 LP-Provision August GB683911314

100 S 1371 8300 1609 Erloes aus Verkauf Buecher

25 H 1371 4945 9 1809 LP Seminar, Fortbildung

20 H 1371 4600 9 2109 Seminarticket…

221,7 H 1371 4980 8 2409 LP-Produkte September

21,17 H 1371 4920 9 2709 O2, Handyvertrag

28,88 H 1371 4920 9 2809 Telekom September

261,6 H 1371 4673 3009 872 gefahrene KM Sept.

12 H 1371 4674 3009 VMA September

Wichtige Hinweise - bitte unbedingt beachten:

Erläuterungen für die Erfassung im Excel-Format: Durch die zwingende elektronische Übermittlung der EÜR,  können wir nur noch Excel-Dateien, 

Konten gemäß Datev-Kontenrahmen SKR03 die uns im korrekten CSV-Format  zur Verfügung gestellt werden, einlesen! 

Bei den drei möglichen Versionen ist nur das CSV-Format  (Trennzeichen getrennt) zulässig.

Bedeutung Steuerschlüssel: Verwenden Sie ein anderes CSV-Format bzw. schicken Sie die Excel-Dateien in der exakt obigen 

9 = 19% Ust Beschreibung, können wir die Buchungszeilen nicht einlesen bzw. müssen diese individuell

8 = 7% Ust manuell korrigieren. Aus Erfahrung kostet dies viel mehr Zeit, als wenn wir  die Buchhaltung

gleich erfassen würden. Unser eindeutiger Appell ist daher, die Buchhaltung in Ihrem eigenen 

Die Konvertierung in eine CSV-Datei erfolgt, Interesse nur so einzureichen, wenn Sie über die nötige Erfahrung verfügen.

durch "Speichern unter" und durch die Auswahl Alternativ können Sie gerne die Vorlage aus dem Musterbuchhaltungsordner verwenden oder

des Format vor dem Speichern. kontaktieren Sie uns zur Absprache.

Achtung! Umlaute werden durch 

Sonderzeichen im CSV-Format ersetzt. 

Um dies zu vermeiden, empfehlen wir 

Umlaute auszuschreiben (ue, ae, oe). 

In diesem Beispiel: 

Hofbraeu, Bewirtung

Ist für Buchhaltung aber nicht zwingend 

notwendig. Dient lediglich der Optik.

Bitte Datum 

genau so 

formatieren (2. 

September)

Bitte kein Minus verwenden, 

Einnahme / Ausgabe wird über 

Soll/Haben gesteuert

In dieser Spalte immer das 

selbe Konto  stehen 

lassen!!!!

Hier kein Steuerschlüssel, da es sich um ein 

sogenanntes Automatikkonto handelt, diese sind 

im Datev-Kontenrahmen mit einem AM 

gekennzeichnet

Provision August 

wird erst im 

September bezahlt

Lifeplus nicht 

ausschreiben, mit 

LP abkürzen

nur für Geschenke 

unter 35€
keine 1.000-er 

Trennzeichen 

verwenden
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